

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Васильевой Марии Анатольевны
на тему: «Ветеринарно-санитарная экспертиза и современные методы
контроля безопасности и качества пищевых продуктов»,
представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных
наук по специальности 06.02.05 – ветеринарная санитария, экологии,
зоогигиена и ветеринарно-санитарная экспертиза**

Забота о безопасности пищевого сырья и продуктов питания – это забота о здоровье людей. Полноценное питание является одним из основных факторов, определяющих здоровье человека, его нормальный рост и развитие, физическую и умственную работоспособность, продолжительность жизни, сопротивляемость организма к различным инфекциям и неблагоприятным факторам окружающей среды. С продуктами питания в организм человека могут поступать вещества, опасные для его здоровья. Поэтому остро стоят проблемы, связанные с повышением ответственности за эффективность и объективность контроля качества пищевых продуктов, гарантирующих их безопасность для здоровья потребителя. Проблема безопасности продуктов питания – сложная комплексная проблема, требующая для своего решения усилий как со стороны ученых-биохимиков, микробиологов, токсикологов и др., так и со стороны производителей, санитарно-эпидемиологических служб, государственных органов и потребителей.

Исследование Васильевой Марии Анатольевны актуально, так как рассматривается вопрос бактериологической безопасности и качества мясного сырья и готовых к употреблению пищевых продуктов.

Автором выполнен большой объем работ по изучению данного вопроса. На основе проведенных исследований изучены показатели, характеризующие безопасность мяса и мясных продуктов, изучена, проанализирована и усовершенствована схема ветеринарно-санитарного контроля мяса и мясных продуктов в условиях системы НАССР. Изучены органолептические, физико-химические и микробиологические методы контроля и проведен сравнительный анализ арбитражного и экспресс-метода микробиологического исследования с использованием тест-систем: Rapid 20E, Api Listeria (Франция) и «РА-ПИД-ЭНТЕРО – 200» (Россия).

Результаты исследований Васильевой М. А. имеют большую теоретическую и практическую значимость и могут быть использованы на производстве и в учебном процессе при подготовке ветеринарных специалистов.

По теме диссертационных исследований опубликовано 7 научных работ, в том числе 2 статьи в журналах рекомендованных ВАК.

В качестве замечания следует отметить наличие в автореферате опечаток и орфографических ошибок, которые легко устранимы и не снижают достоинства работы.

Учитывая актуальность исследований и их практическую значимость считаю, что работа Васильевой Марии Анатольевны на тему: «Ветеринарно-санитарная экспертиза и современные методы контроля безопасности и качества пищевых продуктов» отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п.9 «Положения о присуждении ученых степеней»), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук

по специальности 06.02.05 – ветеринарная санитария, экология, зоогигиена и ветеринарно-санитарная экспертиза.

Кныш Ирина Владимировна, кандидат ветеринарных наук, доцент, доцент кафедры водных биоресурсов и аквакультуры ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный аграрный университет»; e-mail: ikgau@mail.ru


(подпись)

196601, г. Санкт-Петербург, Пушкин, Петербургское шоссе, д.2,
тел. (812) 470-04-22, e-mail: agro@spbgau.ru; (812) 476-44-44.

Подпись Кныш И.В.

заверяю

Специалист отд. кадров

19 апреля 2019

Аранасова Ю.А.

